2014 YGS FEN BiLIMLERIi SORULARI (%20 Si 8 ADET SORU)

6. Yerden h yuksekligindeki bir noktadan ilk hizsiz olarak
serbest digmeye birakilan m kutleli bir top yere
carptiginda, mekanik enerjisinin bir kismini kaybeder ve
yukariya dogru ziplar.

Bu ziplama sonunda top yerden en fazla %

yiiksekligine ¢iktigina gére, mekanik enerjisinin
yliizde kacgini yere ilk carpma aninda kaybetmigtir?

(Hava surtinmesi 6nemsizdir ve topun g¢ap!
h yliksekligine gére ¢ok kuguktdr.)

A) 25 B) 50 C) 75 D) 80 E) 90
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8. Sicaklig: stirekli 80 °C olan bir saunada, tahta

désemeye dokunuldugunda hissedilen sicaklik, ayni
anda tahtaya cakili metal giviye dokunuldugunda daha
yuksek hissedilir.

Buna gére dokunmadan énce,
I. Ahsabin sicaklidi givininkine egittir.
Il. Ahsabin sicakligi ¢ivininkinden ktguktur.
[ll. Ahgabin isisi givininkinden kigUktdr.
IV.Ahsabin isisi ¢ivininkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) ! ve lll C)lvelV

D)l ve Il E)ll ve IV

DOGRU CEVAP A
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14. Baslangicta birbirine paralel olarak gdnderilen

ly ve | 1sinlari; K, L, M ortamlarindan gegerken
sekildeki yolu izliyor.

Buna gére, ortamlarin kirma indisleri ny, ni_, ny
arasindaki iligki nedir?

(BSImeler esit araliklidir.)
A) My > N > Ng B) NL=NK >Ny
C) L= Ny = Nk D) "v = NK =0

E) DK N > NMm
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15. Asagidaki iyonlardan hangisinin formiilii, kargisinda
yanlis verilmistir?

iyon Formiila
A) Hipoklorit ClO™
B) Fosfat PO33’
C) Nitrat NO3™
D) Silfat SO4*
E) Permanganat MnO4~

DOGRU CEVAP B
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24.
1
I. Mg(k)+ 502(9) — MgO(k)
1. FeoO3(k)+3C0O(g) — 2Fe(k)+3CO2(g)
1. BaCly(suda) + NapSOy (suda) — BaSOy (k) + 2NaCl(suda)

IV. Hl(suda) + NaOH(suda) — Nal(suda) + HoO(s)

Yukarida verilen tepkimelerden hangileri, bir
indirgenme-yiikseltgenme tepkimesidir?

A)Yalniz | B)l vell C)ll ve lll

D)l ve IV E)I, 11l ve IV

DOGRU CEVAP B

27. Asagidakilerden hangisi hava kirliligini azaltmaz?

A) Jeotermal enerji kullaniminin yayginlagtirimasi
B) Kémur yerine dogal gaz kullaniminin artiriimasi

C) Sanayide agida ¢ikan baca gazlarinin saliminin
azaltiimasi

D) Glines ve riizgér enerjilerinin kullaniminin
yayginlastiriimasi

E) Fosil yakitlarin kullaniminin artirilmasi

DOGRU CEVAPE
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31. Asagidaki tabloda, bazi besin maddelerinin kimyasal
sindirimlerinin gergeklestigi yerler isaretlenmistir.

Sindirim yeri
Besin maddesi | Agiz | Mide ince bagirsak
I X
Il X X
1l X X

Kimyasal sindirimlerinin gerceklestigi yerler esas
alindiginda, bu besin maddeleri agagidakilerin

hangisinde dogru verilmigtir?

A)  Karbonhidrat

B) Protein
C) Yag
D) Vitamin

E) Karbonhidrat
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34. Asagidaki grafikte, bir kertenkele tirintin yumurtalarinin
kulucka makinesinde farkli sicakliklarda tutulmasina
bagl olarak olugan yavrularin cinsiyet dagilimi
gosterilmigstir.

Yavru
sayllari

A
301

204
104

[ erkek yavru
[ disi yavru

Sicaklik

0= o3 97 33 (C)

Bu grafige gore, agsagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) 27 °C'de tutulan yumurtalardan daha ¢ok erkek
yavrular ¢ikar.

B) Kulugka sicakligi, yavrularin cinsiyetlerinin
belirlenmesinde etkilidir.

C) Erkek veya disi yavru olusumu kromozomlara
baghdir.

D) 33 °C’de yumurtalardan ¢ikan yavrularda disi orani
ylkselir.

E) Disi ve erkek yavru oraninin birbirine en yakin
oldugu sicaklik 23 °C'dir.
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